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DİJİTAL HOCA AKADEMİ

Bu testlerin her hakkı saklıdır. Hangi amaçla olursa olsun, testlerin tamamının veya bir kısmının 
DİJİTAL HOCA YAYINLARI’nın yazılı izni olmadan kopya edilmesi, fotoğrafının çekilmesi, herhangi bir yolla 
çoğaltılması, yayımlanması ya da kullanılması yasaktır. Bu yasağa uymayanlar gerekli cezai sorumluluğu 
ve testlerin hazırlanmasındaki mali külfeti peşinen kabullenmiş sayılır.
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1.	 Parçada didiklemek "ayrıntılarıyla gözden geçirmek, 
araştırmak" anlam ilgisiyle, "metnin su gibi akıp git-
mesi." akıcılıkla ilgili olduğundan ve sonraki cümlenin 
de anlam ilgisinden yola çıkılarak "dil pürüzlerinin ol-
maması" diye anlamlandırılabilir. "sırtını sıvazlamak" 
kalıplaşmış bir söz olup desteklemek anlamına gelir, 
"kayıtsız kalmak" önem vermemek, umursamamak 
demektir. "Beylik laf" ise eskimiş, önemini kaybetmiş 
sözdür.

CEVAP: C

2.	 Öncülde cümle şairden olmayacak bir şeyin beklenme-
yeceği yargısı ile başlamıştır. "ama" bağlacından yola 
çıkılarak gerçekleşmesi mümkün olmayan bu gibi du-
rumların eleştirmenden beklenebileceği anlamına ula-
şacak şekilde cümle tamamlanmalıdır.

CEVAP: C

3.	 Öncülde ipek böceğiyle yazar arasında ilişki kurularak 
yazarın talebi, beğenilmeyi, ilgiyi dikkate almaksızın 
eserini oluşturması gerektiği üzerinde durulmuştur.

CEVAP: E

4.	 I.	 cümlede "-meli, -malı" ekiyle gereklilik anlamı sağ-
lanmıştır.

II.	 cümlede klasikleri anlamak için okuyucunun ken-
dini helak etmemesini istemenin nedeni klasiklerin 
bütün duyarlılıkların depolandığı kutular olmayışı-
dır.

III.	 cümlede ülkede okullu edebiyatçı çıkmama olgu-
sunun devam etmesinin şartı çağdaş edebiyatı 
öne alan bir bakış açısının geliştirilememesidir.

V.	 cümlede gazete ortadan kalkıyor diye panikleme 
davranışından yola çıkılarak böyle bir davranış 
içinde olanın edebiyata değer vermediği yorumuy-
la çıkarım yapılmıştır.

IV.	 cümlede önsezi değil, belli bir veriye dayandırıldığı 
için öngörü anlamı vardır.

CEVAP: D

5.	 Kitabevinin oda sayısı hakkında öncülde bir bilgi yok-
tur. 9.30-18.00 saatleri arasında hizmet veren kütüp-
hanedir. Kütüphanedeki kitapların eşinin kitabevinde 
olduğunun ve kütüphanenin kitap satışını artırdığına 
dair bir bilgi yoktur.

CEVAP: D

6.	 Kılıçların keskin kenarlarının sadece çakmaktaşların-
dan imal edildiği dönemde pek etkili kullanıma sahip 
olamama nedeni ağır ve kırılgan bir yapılarının olma-
sıdır.

CEVAP: C

7.	 E seçeneğinde mektupta söylenenleri hatırlamaya 
çalışma şartı gerçekleşse bile kimin hatırlamayı en-
gellemesinden dolayı sonuca ulaşılamayacağı anlamı 
vardır.

CEVAP: E

8.	 I. cümlede uzun cümleler kurmak, II. cümlede kısa ve 
devrik cümleler kurmak yazarın dil ve anlatım özellikleri 
ile ilgili olduğundan biçem bildirmektedir. IV. cümlede 
yabancı sözcüklerden arınmış bir dil kullanmak da bi-
çem özelliğidir.

CEVAP: D

9.	 Öncülde sadece klasikleri okuyarak ilerleme sağlana-
mayacağı üzerinde durulmuştur. C seçeneğinde ise 
okuyucunun klasiklerin bütün duyarlılıkların depolan-
dığı sihirli kutular olduğunu bildiği ifade edilmektedir.

CEVAP: C
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10.	 Güzele dair şeylerin ortaya çıkarılmasının önerildiği D 
seçeneğinde gerekçe olarak başka kurtuluşun olma-
ması ifade edilmiştir.

CEVAP: D

11.	 B seçeneğinde "yaşıyan" C seçeneğinde "zerafet" D 
seçeneğinde "Girit'den" E seçeneğinde "pekçok" söz-
cükleri yanlış yazılmıştır.

CEVAP: A

12.	 II numaralı paranteze yargı tamamlanmadığı için üç 
nokta getirilmelidir. Numaralanmış diğer yerlere nokta 
konur.

CEVAP: B

13.	 A, B, D ve E seçeneklerinde eylemsi kullanıldığından 
cümleler birleşik yapılıdır. B seçeneği, tek yargısı olup 
eylemsi kullanılmadığından basit yapılıdır.

CEVAP: C

14.	 "Ağaçsız" sözcüğü "tepe" sözcüğünü nitelediğinden 
sıfattır. "Göre göre" eylemi durum yönünden niteledi-
ğinden zarftır. "İşte" sözcüğü eylemi gösterme ilgisiyle 
pekiştirdiğinden zarftır. "Ne" sözcüğü soru yoluyla is-
min yerini tuttuğu için soru zamiridir.

CEVAP: C

15.	 "İster... ister" bağlaçtır. "Neler" sözcüğü soru yoluyla 
adın yerini tuttuğu için zamirdir. "Doğrudan" sözcüğü 
eylemsiyi durum yönünden nitelediği için zarftır. İsim-
den türetilmiş eylem "içermek" eylemidir.

CEVAP: C

16.	 Parçada "İmdadımıza yetişiyor." sözü ipucudur. Parça-
nın bütünü dikkate alındığında insanın duyarsızlığının 
değişen ve yitirilen şeylerin acısını azalttığı üzerinde 
durulmuştur.

CEVAP: B

17.	 Parçada Flaubert'in gördüklerini anlattığı ifade edilmiş-
tir. Savunmasında "Madame Bovary benim!" derken 
de kendinin de içinde olduğu dönemi anlattığını ifade 
etmiştir.

CEVAP: C

18.	 Aldığı kitabın korsan olup olmadığını bilmeyen %8'lik 
kesimin tamamının korsan kitap aldığına dair bir yargı 
olmadığından korsan kitap alanların yüzdesi kesin ola-
rak %66 olamaz.

CEVAP: B

19.	 Parçanın bütününde şiirle ara sıra uğraşan ve şiiri 
kendi beğenisiyle değerlendiren aydının yanlış tutumu 
üzerinde durulmuştur.

CEVAP: B

20.	 Parçada yazar şiiri kendi ölçütleriyle değerlendirmeye 
kalkan aydının yanlış tutumunu eleştirirken yeni şiirde-
ki güzelliği seçebilmeyi yeni mahsulleri takip etmeye 
bağlamıştır. Anlatım farklı düşüncelere üzerine kurul-
duğundan parçanın anlatım biçimi tartışmadır.

CEVAP: B
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21.	 Verilen cümlelerin anlamlı bir bütün oluşturması için 
II-V-IV-III-I şeklinde sıralanması gerekmektedir. Buna 
göre baştan üçüncü cümle IV numaralı cümledir.

CEVAP: D

22.	 A seçeneğine "fizik ötesine sığınarak..." cümlesinden B 
seçeneğine "fizik ötesine sığınan insanların dışındaki 
insanlar gibi" ifadesinden C seçeneğine "insani sıcaklık 
yara aldığında sanatı sezdik" ifadesinden D seçeneği-
ne "bizi daha güzel daha derinlikli düşünmeye itecek 
türdeşlerimize" ifadesinden ulaşılabilir.

CEVAP: E

23.	 Parçanın bütününde Suut Kemal'in deneme türüne 
olan sevgisi, denemeyi diğer türlere tercih etmesi ve 
deneme yazınca mutlu olması anlatılmıştır. Denemeyi 
topluma beğendirmek isteği anlatımın akışını bozmak-
tadır.

CEVAP: C

24.	 Parçada yazar şiirdeki beğeninin bir standardının ol-
madığı üzerinde durmuştur, "Şiirin beğenilme nedeni 
şudur." diyememektedir.

CEVAP: D

25.	 Parçanın bütününde doğru olmadığı zaman içinde an-
laşılan bazı düşüncelerin anlatıldığı eserlerin de kalıcı 
olabileceği üzerinde durulmuştur.

CEVAP: A

26.	 Parçaya göre kelimelerin kökleri anlam yakıştırmaları-
na engel olduğu için anlam genişlemesine katkısı dü-
şünülemez.

CEVAP: B

27. – 30. SORULARI İÇİN AÇIKLAMA 

  

(2 aşı)
Ömer

(1 aşı)
Çınar

(2 aşı)
Aras

(2 aşı)
Sena

(1 aşı)
Poyraz

(1 aşı)
Elif

Bir Aylık
A B C D
A B

A C D B A B

Üç Aylık
G H
   H

H.G H

27.	 Sena'ya H aşısı yapılmıştır.

CEVAP: E

28.	 Ömer'e üç aylık aşı yapılmamıştır. 

CEVAP: D

29.	 Ömer'e yapılan ikinci aşı C veya D aşısı olabilir.

CEVAP: E

30.	 Ömer'e C aşısı yapılmış ise Çınar'a D aşısı yapılmıştır.

CEVAP: B
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31.	

CEVAP: B

32.	

CEVAP: D

33.	 2 2

2 2

2 2
6 3

4
7

6 3 28
31
6

3 2 1
4 7

6 34 7

6 3
4 7

( ) =

=

=
-

=

- =

=

-

-

-

x

x

x

x

x

x bulunur.

CEVAP: C

34.	 |2x – 10| + |15 – 3x| < 35

  2⋅|x – 5| + 3⋅|5 – x| < 35

                     5⋅|x – | < 35

                      |x – 5| < 7

               – 7 < x – 5 < 7

– 2 < x < 12 için tam sayı değerleri 

– 1, 0, 1, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11 olmak üzere 13 
tanedir.

CEVAP: E

35.	

CEVAP: A

36.	 32

4
-

x

olduğuna göre, 32 – 4
x

 = 28
x

 = doğal sayı olmalıdır.
28
x

1, 2, 4, 7, 14, 28

için x > 4 olacağından x'in alacağı değerler toplamı

7 + 14 + 28 = 49 bulunur.

CEVAP: E

37.	 3 3

3 3
6 18 10 2

4 8
2

3 2 6 2 5

6 18 10 2

( ) = ( )
=

- = - +
=
=

- - -

- - +

x x

x x

x x
x
x bulunur.

CEVAP: B

38.	

CEVAP: C
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39.	 a2 < a olduğundan 0 < a < 1 olur.

2 1 2 1
2

1a
a

a
a a a

+ = + = +

0 < a < 1 için 1
a

 < 1 olur. Her iki tarafa 2 eklendiğinde

2
1

1 2

2
1

3

+ > +

+ >

a

a
bulunur.

Seçeneklerde 3'ten büyük tek seçenek D'dir.

CEVAP: D

40.	            4abc = (abc)⋅6 + 35

4000 + abc = 6⋅(abc) + 35x

          3965 = 5⋅(abc)

            793 = abc için a = 7, b = 9 ve c = 3 bulunur.

Buna göre, a + b + c = 7 + 9 + 3 = 19 bulunur.

CEVAP: A

41.	 Bu kümeden seçilen üç farklı elemanın toplamı

•	 en az; – 5 – 4 – 3 = – 12

•	 en çok; 7 + 6 + 5 = 18

bulunur. Dolayısıyla bu toplamların sonucu aradaki 
tüm tamsayı değerlerini alır.

⇒ 18 – (– 12) + 1 = 31 farklı değer alır.

CEVAP: B

42.	 Seçenekler incelendiğinde rakamları toplamına iki defa 
tam olarak bölünen sayı D seçeneğindeki 108 sayısı-
dır.

108
108
0

0

9
12

12

3
4

–

–

tam bölünür.

CEVAP: D

43.	 582 sayısı sürekli 6 ile bölünüp son bölüm ve kalanlar 
tersten okunduğunda ünitelerden çıkar ürünler buluna-
bilir.

582
582
0

1
4

6
97

96

6
16
12

6
2

–

–
–

Dolayısıyla A – B – C – D üniteleri sırayla 2 – 4 – 1 – 0 
bulunur.

2 – 4 – 1 – 0 için A = 2 bulunur.

CEVAP: D

44.	 1 kg paketlenmiş ürünün (işçilik hariç) 

12 x20 = 240 TL
Üretim kısmı

6x20 = 120 TL
12
2 6 saat=

Paketleme kısmı
4x24 = 96 TL

12
3 4 saat=

Buradan, 240 + 120 + 96 = 456 TL'dir.

CEVAP: E
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45.	 Üretim ⇒ 
480
2  = 240 saat

240.20 ⇒ 4800 TL

Paketleme ⇒ 480
2

 = 160 saat

160.24 = 3840 TL

Buradan, 4800 + 3840 = 8640 TL olur.

CEVAP: A

46.	 (yaşın miktarı).(yaşın maliyeti) = (kurunun miktarı).(ku-
runun maliyeti)

     

 			               CEVAP: A

47.	 		       Geçen Sene		  Bu sene

Kayıt	        100x			  15x

Ele geçen para     100x			  90x

Kişi başı 1		
90

125
18
25

=

Buna göre; 

CEVAP: E

48.	 1 işçi 1 günde 1 birim iş yapsın.

12 işçi 10 günde toplam 120 birim iş yapar.

4 gün beraber çalışırlarsa 4⋅12 = 48 birim iş bitmiş olur. 
İşin tamamı 120 birim olduğundan 120 – 48 = 72 kısım 
iş kalır. Kalan iş 9 günde bittiğine göre 72:9 = 8 işçi 
kalan işi bitirmiştir.

Buna göre, 12 – 8 = 4 işçi işten ayrılmıştır.

CEVAP: C

49.	 E M

k 2k

O

2
4

4
4

¡
2 8 4 16
2 24 12

k
t

k
t

t t
t t

-
=

+
+ = -

=                          'dir.

CEVAP: B

50.	 Buse'nin girdiği toplam sınav sayısı x olsun. Buse'nin 
son sınav hariç girdiği sınavların puanları toplamı y ol-
sun.

Buna göre; 
y

x
y x

y
x

x

y x

x x
x

+ = -

+
= -

- = -
=
=

60 50

4 tür.

50 60

76
54 54 76

50 60 54 76
4 16

CEVAP: B

51.	 Mod 12'ye göre işlem yapılır.

Buna göre;

2018'nin mod 12'ye göre, kalanı x olsun.

2018 ≡ 12 (mod 12)

O halde 2018 sayısı 2 sayısının yazılı olduğu sütunda 
bulunacağından dolayı, 2 sütunu olacaktır.

CEVAP: B

52.	 Birinci denemede açabilir + (Birinci denemede aça-
maz).(İkinci denemede açar)
1
4

3
4

1
3

1
4

1
4

1
2

+ = + =. 'dir.

CEVAP: C
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53.	
3 4 2 3

1 2 3
3

3 2 2 3 2

1 12
13

x y
x y xy x y z

y
z

= - + = =

= = - +

= +
=

,

. .

¢

¢ ¢

 seçilmelidir.

		      'tür

CEVAP: C

54.	

CEVAP: D

55.	 Mor renk elde edilebilmesi için

Kırmızı = 40k 

Beyaz = 30k

Mavi = 30k

40k + 30k + 30k = 1200

100k = 1200

k = 12

Kırmızı = 40.12 = 480'dir.

CEVAP: B

56.	 36°, 144°, ve 180° nem her biri 36 ile bölündüğünde, 
1,4 ve 5 arası oluşur. Bu da Turuncu rengi oluşturan 
renklerin dağılımıdır.

CEVAP: C

57.	
30 20 10

3
60
3

20+ + = = 'dir.

CEVAP: B

58.	

O
8

6

6

D C

BA

ADC dik üçgeninden

│AC│2 = 62 +82

│AC│ = 10 cm

CEVAP: C

59.	

D

A

H F

G

E

C

B
A+B

C+D

2A + 2B + 2C + 2D = 64

2 (A + B + C + D) = 64

A + B + C + D = 32'dir.

CEVAP: C

60.	 A m ve m

C x m x X

m x

m
m

2 8 6

9 2 6
2

20 6
2

8
2

9 13

8 18
10

, ,

,

( ) ( )

( ) + + =

+ = =

+ =
=

¡ ¡

CEVAP: E
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1.	 Macarlar, Peçeneklerin baskısı ile Avrupa'ya göç et-
mişler ve Slav toplulukları içinde hristiyanlığı da benim-
seyerek asimile olmuşlardır.

Dünyadaki ilk Türkoloji Entitüsü de 1870 yılında 
Budapeşte'de Macarlar tarafından kurulmuştur.

CEVAP: C

2.	 İslamiyet öncesi Türk devletlerinde, boy beylerinden 
oluşan devlet meselelerinin görüşülüp karara bağlan-
dığı meclise "kurultay", "toy" ya da "kengeş" denir. 

Ongun ise Türklerde totemlere verilen isimdir.

CEVAP: E

3.	 Tarihçi Utbi, Gazne tarihini ve Gazneli Mahmut'un 
seferlerini anllatığı "Tarihi Yemin" adlı eserini Gazneli 
Mahmut'a sunmuştur.

CEVAP: A

4.	 Selçuklu Devletinde hukuk sistemi şer-i ve örf-i hukuk 
olarak ayrılmıştır. Şer-i hukuk kaynağını Kur'an'dan 
alır. Referansı Kur'andır. Örfi hukuk ise hükümdar emir-
leri fermanları, adaletnameler ile islama aykırı olmayan 
törelerden alır.

Örfi hukukun başında Emir-i Dad şer-i hukukun başın-
da ise Kadı-ül küdat bulunur.

CEVAP: B

5.	 Naima Tarihinde bahsedilen İnebahtı Deniz Savaşın-
da Haçlıların Osmanlı donanmasını yakması üzerine 
dönemin sadrazamı Sokullu Mehmet Paşa yenilginin 
Osmanlı Devletini çok fazla etkilemeyeceğini belirtmek 
için "Gerekirse donanmanın direklerini gümüşten halat-
larını ibrişimden yapın" demiştir.

CEVAP: D

6.	 Kapıkulu Ocağı, Osmanlı kara ordusunda merkez or-
dusudur. Kapıkulu ordusu, Kapıkulu piyadeleri ve kapı-
kulu süvarileri olarak ayrılır.

Kapıkulu Süvarileri		  Kapıkulu Piyadeleri

Silahtarlar			   Acemioğlanlar

Sipahiler			   Yeniçeriler

Sağ Garipler			   Topçular

Sol Garipler			   Top arabacıları

Sağ Ulufeciler		  Humbaracılar

Sol Ulufeciler			  Lağımcılar

Cebellü; Tımarlı sipahilerin yetiştirdiği askerlerdir. Ka-
pıkulu askerlerine bağlı bir bölüm değildir.

CEVAP: E

7.	 Tüketiciyi korumak gayesi ile belli başlı özellikle zorun-
lu tüketim maddeleri için devletçe fiyat saptamasına 
"Narh koymak" denir.

Gedik: Ticaret ve sanat ile uğraşma yetkisi ve bu yet-
kiye sahip esnaf demektir.

İaşecilik: halkın refahını sağlayabilmek için öncelikle 
piyasalarda istenilen kalitede uygun fiyata yeterli mik-
tarda mal bulundurmaktır.

Icazet: İzin, onay diploma anlamındadır.

Pencik: Penç farsçada beş anlamındadır. Osmanlıda 
asker yetiştirmek için savaş tutsaklarının beşte bir ora-
nında ayrılan acemioğlan adaylarına verilen isimdir.

CEVAP: B
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8.	 Merkez isyanları, İstanbul'da yaşanan isyanlardır. Bu 
isyanları genelde yeniçeriler, devlet adamları ve ule-
malar çıkarmıştır.

Yeniçerilerin ulufelerin zamanında alamaması. İsyan-
ların sebebidir. Tımarların boş bırakılması ve köylüye 
uygulanan vergi yükünün artması genelde Celali (Taş-
ra) isyanlarının sebebidir.

CEVAP: A

9.	 Lale Devrinde çiçek aşısı ilk kez uygulanmıştır. Kağıt 
fabrikası kurulmuştur. Pasaport uygulaması II. Mahmut 
döneminde başlar.

CEVAP: E

10.	 1839'da Mustafa Reşit Paşa tarafından okunan Gülha-
ne Hattı Hümayu'nunda (Tanzimat Fermanı),

•	 Müsadere kaldırılacaktır hükmü ile miras hakkı 
tanınmıştır.

•	 Vergiler herkesten gelişine göre alınacaktır.

•	 Askerlik vatani görev haline gelecektir.

•	 Padişah dahil herkes yasalara uymak zorundadır. 
(hukuk üstünlüğü) hükümleri yer alır.

Bu fermanda Devlet rejimi ile ilgili bir madde yoktur.

CEVAP: E

11.	 Prens Sebahattin kurucusu olduğu Ahrar Fıkrasında 
Ademi Merkeziyetçilik yani yerinden yönetim benim-
senmiştir.

CEVAP: B

12.	 Mustafa Kemal Trablusgarp Savaşından sonra 
Sofya'ya Ataşemiteri olarak atanmıştır.

•	 1910'da Niyazi Bey ile beraber M. Kemal Fransa'ya 
Picardie Manevralarına katılmıştır.

•	 Çanakkale Savaşında, Mustafa Kemal 19. Tümen 
Komutanı olarak görev yapmıştır.

•	 Suriye Filistin cephesinde Yıldırım Orduları Grup 
Komutanlığı yapmıştır.

CEVAP: E

13.	 Fransız ihtilalinin yaydığı "Ulusçuluk" akımı Osmanlı 
Devletini içinde barındırdığı azınlıklardan dolayı doğu-
dan ilgilendirmektir.

Avrupalı Devletler Osmanlı Devleti topraklarını ham 
madde ve pazar arayışı olarak gördükleri için bu öncül 
de Osmanlı Devletini doğrudan ilgilendirmektedir.

CEVAP: D

14.	 Elviye-i Selase olanak belirtilen, 93 Harbi kaybedilip. 
Rusya'nın ihtilalden sonra Brest Litowisky Antlaşması 
ile referandum sonucu tekrar Türklere bıraktığı üç şehir 
Kars, Ardahan ve Batum'dur.

CEVAP: E

15.	 •	 Politika'da 45 yıl

•	 Zoraki Diplomat

•	 Yaban

eserlerinin yazarı Kadro dergisininde kurucularından 
olan yazarımız Yakup Kadri Karaosmanoğlu'dur.

CEVAP: A
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16.	 22 Haziran 1919'da yayınlanan Amasya Genelgesi'nde 

•	 Vatanın bağımsızlığı ve bütünlüğü tehkilededir.

•	 İstanbul hükümeti görev ve sorumlulukların yerine 
getirememektedir.

•	 Milletin istiklalini yine milletin azim ve kararı kur-
taracaktır.

•	 Her türlü etkiden uzak milli bir heyetin varlığı ge-
reklidir kararları yer alır.

"Manda ve himaye kabul edilemez." kararı Misak-ı Milli 
kararlarında yer almaktadır.

CEVAP: C

17.	 I. TBMM 23 Nisan 1920 ile 11 Ağustos 1923 tarihleri 
arasında görev yapmıştır.

Teşvik-i Sanayi Kanunu 1927'de çıkarılmıştır.

CEVAP: E

18.	 Mudanya Ateşkesinde İstanbul'un TBMM'ye bırakılma-
sı ile Osmanlı Devleti hukuken sona ermiştir. Bu ateş-
kes ile Doğu Trakyada TBMM'ye bırakılmıştır.

CEVAP: A

19.	 Kütahya-Eskişehir savaşı Milli mücadele döneminde 
alınan ilk tek yenilgidir. Bu yenilginin ardından daha 
fazla kayıp verilmemesi için ordu Sakarya'nın doğusu-
na çekilmiştir.

CEVAP: B

20.	 Şeyh Sait İsyanı yaşandığı sırada hükümette Fethi 
Okyar bulunmaktadır. İsyan sırasında gerekli önlemleri 
alamayıp isyanı bastıramadığı için istifa etmiş hüküme-
tin başına tekrar İsmet İnönü gelmiştir.

CEVAP: A

21.	 Çok partili hayata geçildiğinde seçme özgürlüğü artar 
ve farklı fikirler meclise yansır.

Tek dereceli seçimlere geçilmesi ile halk doğrudan ve-
kil seçebilme hakkına sahip olmuştur.

Seçmen yaşının 18'den 22'ye çıkarılması daha az ki-
şinin seçime gireceği anlamına gelir. Temsil edilen kit-
lenin sayısında düşüş yaşanacağı için demokrasinin 
gelişimini artırmaz.

CEVAP: C

22.	 Almanya, Lozan Antlaşmasında taraf değildir. İmzası 
yoktur bu sebeple Montrö Boğazlar Konferansı da ka-
tılmamıştır.

CEVAP: A

23.	 Türkiye İş Bankası 1924 yılında kurulmuştur. Türkiye 
Cumhuriyetinin ilk özel bankasıdır.

Emlak ve Eytam Bankası 1926'da İnşaat teşebbüsleri-
ni desteklemek için gerekli kredileri sağlamak ve yetim 
haklarını korumak amacı ile Atatürk'ün talimatları ile 
kurulmuştur.

•	 Sanayi ve Maadin Bankası 1925 tarihinde devle-
tin sanayi ve maden üretiminin geliştirilmesi için 
kurulmuştur.

•	 Merkez Bankası 1931'de Türk parasının değerini 
korumak için kurulmuştur.

•	 Milli İtibar Bankası İttihat ve Terakki döneminde 
1917'de kurulmuştur.

CEVAP: E
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24.	 Cumhuriyetin ilanı ile rejim tartışmalarına son verilmiş-
tir.

3 Mart 1924'de Halifeliğin kaldırılması ile

•	 Şeriye ve Evkaf vekaleti kaldırılmış

•	 Devlet işlerinin dini açıdan denetlenmesi önlen-
miştir.

•	 Şeyhülislamlık makamı kaldırılmıştır.

•	 Medreseler kapatılmıştır.

CEVAP: C

25.	 Hürriyet Partisi Demoktar Parti yönetimi ile ters düşerek 
partiden uzaklaştırılan ve ayrılan 19 muhalif milletvekili 
tarafından 20 Aralık 1955'de kurulan merkez partisidir.

CEVAP: D

26.	 Küba Bunalımı, soğuk savaş sürecinde gerilimin geldi-
ği son noktadır. Küba'da devrim olmuş ve Fidal Castro 
ile Küba, Rusya ile yakınlaşmıştır. Rusya'nın Küba'ya 
ve bunun üzerine ABD'nin Türkiye'ye füzeler yerleştiril-
mesi Dehşet Dengesi uygulanmasına neden olmuştur.

CEVAP: E

27.	 Türkiye'nin IMF ile ilk stand by antlaşması 1 Ocak 
1961'de gerçekleşmiştir. Cemal Gürsel döneminde 
sağlanan bu antlaşma ile IMF'den borç alınmıştır.

CEVAP: D

28.	 Meridyenler arası  mesafe ekvatordan kutuplara doğru 
azalır. Türkiye eğer 0° – 6° enlemleri arasında olsaydı, 
Doğu – Batı genişliği daha fazla olurdu.

CEVAP: D

29.	 İstanbul’dan Gaziantep’e doğru belirli bir rotayı ta-
kip eden bir uçak sırasıyla Çatalca-Kocaeli Platosu, 
Haymana ve Obruk platolarının üzerinden geçerek 
Gaziantep’e ulaşmıştır.

CEVAP: A

30.	 Türkiye’de bulunan ve Alp-Himalaya kıvrım sisteminin 
birer parçası olan Toroslar ve Karadeniz Dağları’nın 
yüksek kesimleri son jeolojik zaman içerisinde yaşa-
nan aşırı soğumalar sonucunda buzulların etkisi altın-
da kalmıştır. Bu buzulların zaman içerisinde erimesiyle 
buzulların oluşturduğu sirk çukurluklarında suların bi-
rikmesiyle göller oluşmuştur. Bu göller volkanik kökenli 
değil, buzulların etkisiyle oluşmuş sirk gölleridir.

CEVAP: B

31.	 İç Anadolu’da meydana gelen erozyonun en önemli ne-
denlerinden biri ormanların tahrip edilmesi olurken; or-
man örtüsünün en fazla olduğu Karadeniz Bölgesi’nde 
orman örtüsünün tahrip edilmesi heyelanların tetikleyi-
cisi olarak gösterilemez.

CEVAP: A

32.	 Bir bölge ya da ülkede cephesel yağışların varlığı, yıl 
içerisinde dört mevsimin yaşanması ve genel hava akı-
mının batıdan doğuya doğru olması Türkiye’nin “Orta 
Kuşak”ta yer almasının bir sonucudur.

CEVAP: C
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33.	 Toprak oluşumunda özellikle etkili olan iklim elemanları 
ve bitki örtüsü eşleşmesi aşağıdaki gibidir:

I.	 İğne yapraklı → Podzol

II.	 Maki → Terra-rossa

III.	 Çayır → Çernozyum

IV.	 Bozkır → Kahverengi step

CEVAP: B

34.	 Denizden uzak iç kesimler, karasallığın etkisiyle ilkba-
har ve yaz mevsimindeki ısınmalara bağlı olarak kon-
veksiyonel (yükselim) yağışlar sayesinde bol miktarda 
yağış alır. Ancak orografik yağışların gerçekleşebilmesi 
için dağların kıyıya paralel uzanmasının yanı sıra de-
nizden gelen hakim rüzgâr yönüne dik doğrultuda ol-
ması orografik ya da yamaç yağışlarının oluşmasına 
yol açar.

CEVAP: E

35.	 Bağımlı nüfus, bir bölge ya da ülkede çocuk ve yaşlı 
nüfusun olgun nüfusa bağlı olma durumudur. Dolayı-
sıyla gelişmiş bölgelerde bağımlı nüfus oranı daha faz-
la değil, az olmaktadır.

CEVAP: D

36.	 Türkiye’de 1985 yılından itibaren gerçekleşen ve halen 
günümüzde de nüfus artış hızının düşmeye devam et-
mesinde kırdan kente yapılan göçlerin azalmasına bir 
neden olarak gösterilememektedir. 

CEVAP: D

37.	 Türkiye’de bölgesel gelişmişlik farklarını azaltmak ya 
da ortadan kaldırmak için uygulanan kalkınma proje-
lerinin hedefleri arasında “kırdan kente göçü teşvik et-
mek” gibi bir amaç olamaz.

CEVAP: D

38.	 Türkiye'de zeytin bitkisinin en fazla yetiştirildiği bölge 
Akdeniz bölgesi değil, Ege Bölgesi’dir.

CEVAP: B

39.	 Her mevsimi yağışlı ya da yaz mevsiminin yağışlı geç-
tiği bölgelerde uzun boylu çayırların varlığından dolayı 
büyükbaş hayvancılık yapılır.

CEVAP: B

40.	 Doğu Karadeniz'de mısır, halkın temel besin kaynağı-
dır. Bu yüzden üretimde ekonomik olarak değer kazan-
mamıştır.

CEVAP: B

41.	 Türkiye’de petrol üretimi çok az miktarda olduğundan 
ve tüketimi karşılayamadığından ülke dışından boru 
hattı ve deniz yolu ile ithal edilir. İzmit (İpraş), İzmir 
(Aliağa) ve Mersin (Ataş) gibi kentlerde petro-kimya 
sanayinin gelişmesinde liman faaliyetleri ile hinterland-
larının gelişmiş olması önemli bir etkendir.

CEVAP: E
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42.	 Türkiye’de ticaret, sanayi ve turizm gibi faaliyetlerin ge-
lişmesine bağlı olarak bazı kentler arasındaki kara yo-
lunda yoğun bir trafik akışı söz konusudur. Ancak Sam-
sun ile Sarp Sınır Kapısı arasındaki “Doğu Karadeniz 
Sahil Yolu”nda yoğunluk diğer seçeneklerde belirtilen 
güzergâhlar kadar yoğun değildir.

CEVAP: A

43.	 Bir limanın iç kesimlerle olan kara ve demir yolu bağ-
lantısı ne kadar iyi ise o limanın hinterlandı yani etkile-
diği alan bir o kadar geniş olur. Dağların kıyıya paralel 
uzandığı ve anayollara sapa kalan Antalya limanı pek 
fazla gelişememiştir.

CEVAP: C

44.	 Akdeniz Bölgesi’nin batısında diye belirtilen V. cümle-
deki antik Efes kenti Akdeniz’de değil, Ege Bölgesi’nde 
yer alan İzmir iline bağlı “Selçuk” ilçesinde bulunur.

CEVAP: E

45.	 Seçeneklerde belirtilen bütün turistik mekânlar ciddi 
şekilde turisti kendine çekerken İstanbul’da yer alan 
Topkapı Sarayı’na yıl boyunca çok sayıda turist ziya-
rette bulunmaktadır.

CEVAP: B

46.	 1921 Anayasası ile kuvvetler birliği sistemi benimsen-
miş olup anayasaya göre belirlenen hükümet modeli, 
kuvvetler birliğine dayalı meclis hükümeti sistemidir. 
Meclis yasama yetkisini doğrudan kullanırken yürüt-
meyi belirleme ve sonlandırma gücüne sahip olmuştur.

CEVAP C

47.	 Siyasi partilere hazine yardımı için aranan şart; genel 
seçimlerde geçerli oyların %7’sini alması iken, 2014 
değişikliği ile bu oran %3'e indirilmiştir.

CEVAP: A

48.	 Tarafların, sözleşmelerde kullandıkları terimlerin an-
lamlarını ortaya koyan hukuk, yorumlayıcı hukuktur.

CEVAP: A

49.	 Derneklerin kurulmasında ve üyeliğinde:

•	 İşçiler 

•	 Avukatlar

•	 Silahlı Kuvvetler mensupları

•	 Devlet memurları da yer alabilir Ancak devlet me-
murlarının üyeliği ve dernek kuruculuğu kanunda 
sınırlandırabilir.

CEVAP: D
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50.	 Kanun tasarı ya da teklifinin TBMM’de bir yasama yılı 
sonuna kadar gündeme alınmaması hâlinde kanun 
teklif ve tasarısının hükümsüz olma durumuna KADÜK 
olmak denir.

CEVAP: C

51.	 Parlamento kararlarına ait özellikler:

•	 Kanun dışından, TBMM kararlarını ifade eder.

•	 Cumhurbaşkanı’nın onay ve veto hakkı yoktur.

•	 TBMM Başkanı tarafından Resmî Gazete’de ya-
yımlanır.

•	 İstisnalar dışında, parlamento kararları yargı dene-
timine kapalıdır.

CEVAP: E

52.	 Cumhurbaşkanı katılamadığında, Millî Güvenlik Kurulu 
başkanlığını Başbakan yardımcısı yapar.

CEVAP: D

53.	 1961 Anayasaı’nda 1973 değişikliği ile Danıştayın yet-
ki alanı daraltılarak Askerî Yüksek İdare Mahkemesi 
(AYiM) kurulmuştur.

CEVAP: B

54.	 İlde kamu düzenini ve güvenliğini sağlama görevi va-
liye aittir.

CEVAP: D

55.	 Yaşar Kemal, Nobel Edebiyat Ödülü’ne aday ilk Türk 
edebiyatçısıdır.

CEVAP: E

56.	 Daniel Kasırgası olarak da bilinen Daniel Fırtınası, şim-
diye kadar kaydedilen en ölümcül Akdeniz tropikal ben-
zeri kasırgasıdır ve aynı zamanda 2023'teki en ölümcül 
hava olayıdır.[1]

CEVAP: D

57.	 Kişilerin ülkeler arasında serbest dolaşımın antlaşması 
Schengen Antlaşması’dır. 1995’te yürürlüğe girmiştir.

CEVAP: C

58.	 İstanbul Boğazı’na yapılan üçüncü köprü, Yavuz Sultan 
Selim Köprüsü’dür.

CEVAP: D

59.	 1936'da Olimpiyatlara katılan ilk Türk kadın sporcumuz 
Halet Çambel’dir.

CEVAP: A

60.	 MIST ülkeleri:

Türkiye

Güney Kore

Endonezya

Meksika’dır.

CEVAP: D


